Одноэтажная Финляндия, 20.08-3.09. 2008, велопоход Щеголева П.В.

Почему Финляндия?

· Жил по-соседству и нравилось (Мурм. область и Карелия)

· Наличие родств. в Финляндии (троюр. сестра)

· Наличие книги «Велопутешествия за рубежом. Финляндия» питерского велоклуба.

· Неудачные поиски компаний на Иссык-Куль и путей,способов выезда,проезда по Чехии и Голландии.

Соответственно, получил приглашение, нарисовал маршрут: Хамина, Коувола, Утти, Вуохъярви, нац. Парк Реповеси, Мантихарью, Ристиина, Антолла, Сулкава, Савонлинна, Керимяки, Кити, граница Ниирала(фин.)/Вяртсиля(рус.) , Сортавала. По карте интересного масштаба (50км в 2.2см) проложил – вышло 409 км. Если с заездом в Нац.парк Kolovesi и в Карелии в те места, где я в 9м классе учился (Ляскеля), то выходило 570 км.

В визе – указываем даты въезда/выезда и “на чем въезжаете в страну”(все это заранее продумывается). У меня соотв.вышло: 22.08 – 30.08, автобус.
Итоги: без Коловеси и без Ляскеля велопуть 640 км. В Финляндии 7 ночей, из них 2 – у родственников, 4 – в палатке, 1- в гостинице, велопробег по Финке – 530 км, 29ого выехал в Карелию. Ни одного пробоя, из потерь – сандалии выкинул, цепь порвал, переклюк повредил, 1 спица. Общие траты на 2нед. путешествие – 21 т.р., из них остались в виде мат. ценностей/подарков/остатка на сотике на сумму 1100руб. и 40€.

Билеты на поезд: в Питер/из Питера и Сортавала-Питер на руках, в Питере с поезда пересел в автобус на Хельсинки (билет до Хамина – 1100 руб., до Хельсинки –1400р.)
Описание похода.

22го августа слез с поезда, собрал вел, поехал по известному адресу одного из перевозчиков в Хельсинки (поезд дороже, интеренет говорит: 100-400 евро). Гостиница Пулковская. Доехал: фирмы уже нет, возим мы (…транс… по вечерам) и АРДИС (ул.Итальянская, 37, р-н Фонтанки и Невского, в 15-40). Помчал туда, купил билет, пошел менять валюту. Оставил 1000р. на Карелию, Питер и до дома. В остатке – 7750р., итого на 210 (!) евро (при каком-то диком курсе 36,90, да еще комиссия 30р.– банк Уралсиб, у всех прочих-36.40…36-50). Деваться некуда, прорвемся, думаю – с таким запасом валюты.

Остановка в Выборге – прогулялся, пофоткал немного. Граница : проехал, никакой таможенной декларации не просили заполнить. Подстраховался на русской таможне давай заполнять, вел вписал – никто не спросил, финны: «русская бумага», я говорю:”Велосипед : хочу зафиксировать ввоз…”. Таможенник смотрит мимо меня. Да и фиг с тобой, думаю.
Родня: Шаульские из Карелии – родители Светланы, и Ахо: Вадим, Светлана, Виола. В хозяйстве (в др.домохозяйствах, думаю, похожая картина) : 1эт.домик, 4 комнаты и большая прихожка/кухня, сауна, 2 туалета, 3 машины, 2 велосипеда, моторная лодка, собака. Смотрят русский НТВ+ (живут в 40 км от границы), едят супы и т.д.
Приняли хорошо, хоть с детства со Светой не виделись (т.е., лет 25. В Карелии виделись году в 1983м, а переписку в 2005м только начали), покатали меня и своих родителей по городу на Pajero, зашли в церковь христианскую, я им про “Булочницу” рассказал – памятник тетеньке, что в войну курсантов хлебом кормила. Пофоткались (http://TVK-2002.narod.Ru/2008-08_Hamina.html ). После поехали кататься на водных лыжах. 
В Финском заливе – укатили между островов (~5 км от континента) перед тем, как встать на водные лыжи. Женщин на острове высадили, д.Вася за рулем, Вадим катался, потом и я освоил: упал всего 2 раза за 2 приличных круга :)

Ездят финны на велах с открытой рамой, на дорожниках, с хоз.корзинами: Helkama, Monark, Velkama, редко-ORBEO,TREK. Противоугоны в виде штырей с блокировкой рама/колесо, не тросики, как у нас.

Машины не пибикают: ни в качестве поддержки, одобрения (как в азербайджане), ни в качестве «пошел вон» (как в Тольятти).

Плотность населения в Финляндии составляет 17 человек на квадратный километр.
Плотность населения на севере страны составляет полтора человека на квадратный километр (вот раздолье пешим велосипедистам !:)) ).

При подъезде к большим городам: за 5- 13 км начинаются вело/пеше/дорожки, с выделением на отд. полосу вплоть до самостоятельных мостов и проездов под дорогой. А так на развилках/развязках стоят коричневые прямоуг-е знаки: велосипед и номер(а) национальных веломаршрутов. В частности, они проходят и по оживленным трассам (надеюсь, в их статистике километраж по трассе не входит в длину велодорожек).
Еда в походе: ввез из России 1-1.5 кг орехово/изюмно/черносливной смеси, немного мюслей и 2-3 кашки типа быстровских. Одна из каш (пшеничная) рассредоточилась на несколько ужинов с грибами и, порой, с картошкой. Газовая горелка, 3 балона с газом вез, все привез обратно – т.е. даже одного баллона хватило (Еврогаз 220мл * 60 руб.). +кахвилы (кофейни на заправках или самостоятельные заведения) : кофе или чай или какао + пироженка (1…1,5 евро+1…2,2 евро), т.е в 3,70 попадал, в 5,50 даже, если 2 пироженки (бутерброда, чебурека). Причем чай (Tea) или какао (Kaakao) – из пакетика за 5 рублей, так что уж лучше Kahvi – не бог весть что, но пойдет. Обеды (Lounas) : 6,5 (ресторан в Ristiina) …7,50 евров, 2 раза брал, но супов не нашел – суп-пюре только, наподобие подливы.

Дороги: ровные, размеченные, на дорогах средней тяжести 1 машина / 3-5 минут, на проселке (утоптанный гравий, самые бледные полоски дорог на карте) 1 машина / 20 минут. Бензин юзают 95Е/98Е/D цены 1,4…1,53.
Природа: слов мало, и фоток мало – едешь и кайфуешь. Небольшие подъемы/спуски, постоянно озера и озерки, сосны, мох, грибы вдоль дороги тебя встречают (подберезовики, подосиновики, белые, грузди, лисички), ягода : (Черника-bilberry,black whortleberry, брусника, земляника, костяника). Всякая травища и ветки в колеса не лезут – пострижено / выбрито вплоть до того, что еду под мелким дождем, а муниципалы стригут ручной мотокосилкой вдоль дорог траву, да и люди на своих участках тоже.
* Кто-то пишет про про Пуумалу: Всё сосредоточено именно там: рынок, кафе, магазины, причал (путеводители называют его "гавань", а Пуумалу - "сайменский гибралтар" С набережной на мост можно подняться на лифте, с велом. Через мост - отличная велодорожка. В башне "скайбар" с видами, и кофе стоит совсем не заоблачно. А рядом с мостом рекомендую пицерию, евров 8, и такая, что думал, не смогу.*
Но я только по набережной прогулялся, мост и уток пофоткал, с местными пообщался, они ошибочно сказали, что “lift to bridge not for a bike may be”. Оказалось, что для людей и для велосипедов – лифт на мост.
В г.Сулкава (Sulkava) интересный знак с расстояниями и направлением на Савонлинна, Миккели, Брюссель, Хельсинки, Pietari (Санкт-Петербург, по-нашему). До Питера 312км. Здесь же поговорил одной дамой : преподает политические науки в местном универе, едет со встречи (meeting) домой – в др. город. Живут: лес, образование, туризм… Рекомендовала в Савонлинна оперный театр посетить, хотя бы осмотреть. Посоветовала на дороге за городом кемпинги искать (more cheaper). И в самом деле, встретил позже питерцев (он, она) – едут с велоштанами, с ковриками, с БАДМИНТОНОМ (!), про палатку не спрашивал, так они на какую-то гостиничку наткнулись : 63 с носа, 88€ за парный номер ! Вилы какие-то. Или грабли! Сам, правда, в Kerimäki за 40€  (с завтраком) заночевал. Постирался, посушился, в номере же сварил ужин на своей горелке, спутниковое на английском и финском посмотрел, Новый завет на англ. почитал (в номере лежал). В Сулкава: Kartta.org мне подарили очередной кусок карты (до Савонлинна), мотель: 43€ / 1 prs, 65€ / 2prs. В Kirjasto (помните? Библиотека, интернет free) посмотрел прогноз погоды, докинул с NCC себе на сотовый денег, да и маме за стац.связь заплатил, СМСки друзьям/подругам/родственникам.
В Савонлинна: проводятся международные ежегодные оперные фестивали (в т.ч. Спектакли Мариинского театра)

Ночевки: в 50-200м от дороги, по ночам ABS тишина, фуры не шныряют по тем дорожкам, что я выбрал для путешествия. Одна ночевка на озере, купался и вечером, и утром.

Рекомендуемые заведения для связи с миром – Kirjasto (library, библиотека) : бесплатный интернет, соотв. Финско/английский, так что для знатоков и любителей.

Route: Hamina[371]–Metsäkilä–Anjalankoski–Kouvola–Valkeala–Vuohijarvi–Repovesy–Mäntihariu–Ristiina –Mikkeli– Vierula– Anttola–Harissalo –Miettula–Puumala–Partalansaari–Sulkava–Savonlinna–Kerimäki–Puhos–Kitee–Niirala/Värtsila
Маршрут: Хамина[371]–Метсякиля–Аньяланкоски(Терваярви) –[15]Коувола–Валкеала–Вуохиярви–запов.Реповеси– Мантихарью–Ристиина–Миккели–Виерула–Антола–Хариссало–[62]Пуумала[62]–остр.Парталансаари–Сулкава–Савонлинна –Керимяки–Кити–Ниирала/Вяртсиля–Сортавала
23/08. t=11ºC , после катаний – утром я на велике по улочкам, днем на машине по городу и на лодке по заливу, д.Вася и Вадим еще на рыбалку – на спиннинги по щуке хорошей поймали, закоптили к позднему ужину.
24/08. Старт из Хамина в 13-39 (время самарское, не переводил. Реально – на 2 часа меньше), счетч. 39 км /в Питере 25-30 накрутил/. Немного простывший после водных лыж, встаю в 18-00 в 37км от Хамины. Ягоды и по дороге ел, и тут – брусн., черника. На ужин – суп из сыроежки, пшен.каши и завтрака туриста (единств. Консерву брал с собой и более не покупал). Метров 200 от дороги отошел, поставил палатку – мох, сыро слегка. Ночью движения по трассе нет.
25/08. в 8-00 подъем, палатку облюбовали слизняки. 9-40 выезд… Kahvila (2.50€)… Valkeala,.. Repovesi (Nat.Park) – чтоб попасть в него, 6 км почти обратно ехал, вовремя не свернул. Если б не подобрал на дороге подробную карту, то и вовсе, может, проскочил. А так место шикарное: за 30-40 мин. езды по парку ни одна машина по дороге не проскочила, шлагбаумы и местные законы хорошо свою работу делают. Прямо на дороге растет крепыш-подосиновик: сначала его на цифро-фото, затем в рюкзак на ужин. Чуть далее и лисички попались. Вода, озера – красиво, хочется купаться. 
На счетчике 160 км – выезд на север из парка. Мой маршрут (Route) в целом: с юго-запада на северо-восток, если брать зону охвата маршрута.

Пока ехал, поел: земляника, костяника, голубика. С местными пообщался, остановившись у закрытой кафешки. Поговорил с хозяйкой соседнего дома (она же в кафе в раб. время-в сезон, работает, похоже) – попросил some tea & bread or something cakes. Приготовила Karjalan Pirokka (карельский пирожок, или калитка, что я с детства помню) – 4 шт.+ветчина, сыр, салат, чайник заваренного чая. 7€. И рядом мужик бродил с женой – с ним поболтали (на каяках по Финке катается), фото, я ему – визитку, он мне – карту 2км с вело/тур маршрутами в этих окрестностях.

Доехал до поворота на Мантихарью (Mäntiharja), увидел асфальт, а пора вставать – вернулся немного обратно и встал на ночевку… Снял трех клещей с себя.
Время 22:22, 191.40км, за день – 115,13 км.

26/08
Посетил в Мантихарью или в Ристиина музей боевых действий под открытым небом: схемы боев 1918/19, 1941/43гг., пушка, окопы. Из Мантихарью лишнего (13 км) крутанул – куда-то на юго-восток поехал, хотя на северо-восток планы были, вернулся.
Доехал до поворота на Saarijäarvi (перед Hurissalo) и встал на ночевку на озере (единственный.раз! Хоть и страна тысячи озёр, но либо цивильные подъезды к озерам заселены – собственно, все мелкие отвороты с дорог ведут в чье-то домохозяйство, – либо нет желания по сырости/по мху куда-то ломиться). С утра – трубение, крики птиц (лебеди или журавли или ?). Купался, хулиганил – костерок на 10 минут разжег (. Багульник, мох, брусника, грибы вокруг. 21-20, 285,5 км.
27/08. Abs Silence at the night! Cool! Старт в 10-28, 287.89 км, 
Puulmansalmi Bridge – проем в скале и мост подо мной, смотровая площадка, красиво, поснимал. Почитав инфодоску, решил и в Пуумалу заехать, тем паче моросит, гре-то подсохнуть и горяченького бахнуть надо...
После Puumala поехал не по трассе типа М5 [62], а через остров Partalansaari (по трассе 62 с поворотом на С-В) – более живописно и интересно, как сказали местные. И действительно –спокойная местность, малый трафик. + с острова на материк паромом бесплатным воспользовался. После чего в город Sulkava въехал, где есть интересный знак.
…
посл. 42 км – пешком – по России от Рускеалы до Сортавала и по Сортавала - море

времени было, бродил, фоткал, обедал... В России в погранзоне в 20 км от 

границы ночевал среди малины и на вокзале в Сортавала. 2 дня под дождем в Финке и 2

дня - в Карелии.

Цепь порвал на Мраморном каньоне, но все же увидел красотищу:

(перед поездкой вычитал - одна группа из Питера туда планировала:

Зачем ехать в Рускеала (Село в 30 км севернее Сортавалы, в 20 километрах от

границы с Финляндией. Коор. 61°56’ с.ш., 30°35’ в.д.): Уникальный мраморный

каньон с изумрудной прозрачной водой и мраморными гротами, возможность осмотра

выработок мрамора. Открытый доступ к таким местам - большая редкость в России.

Ориентация: Само село Рускеала ничего интересного не представляет, финская

кирха сгорела в 1940 году, сохранились лишь остатки фундамента. Карьеры можно

найти так. Через село Рускеала надо проехать или пройти по основной дороге до

моста через реку Тохмайоки; сразу за мостом будет левый поворот на карьеры,

обозначенный указателем на АООТ Карельский мрамор. Дорога по указателю (500 м)

приведет к шлагбауму( парковка). От парковки надо идти левее в гору.

"Большой карьер" Рускеала наполовину затоплен и представляет из себя что-то

вроде каньона с озером; вода в озере изумрудного цвета. По периметру каньона

оборудована пешеходная тропа со смотровыми площадками у наиболее живописных

ландшафтов и заходом в подземную штольню. При желании можно заказать

экскурсию. Или лодку напрокат - прогулку по "мраморному" озеру. Для дайверов -

погружения (ЩП: да, хоть и дождик моросил и промозгло было - на 4х

микроавтобусах питерцы-дайверы были и погружались. Сервис: для новичков – первое погружение с инструктором 1800р., второе – 1200р.). Горный парк: (921)461-40-13

Недалеко от карьеров сохранилось старинное здание, выполненное из мрамора, и

печи для обжига извести XIX века.)

*** в Питере родственники тоже приняли хорошо: накормили хорошо, но толще от этого не стал(, отстирался, заночевал, вечером на их (Mazda-6) машине покатались по Питеру, попали на салют и цветные фонтаны - причем время было не полночь и не 23-00 ?! Конец лета или мой приезд - не знаю, что там праздновали... :)
PS : * алкоголь крепче пива в Финляндии – это сеть Alko, работает до 18:00…20:00, в воскр. не работает. Цены, показанось, ниже тольяттинских на MARTINI, Balleys, etc.

· СПОРТМАСТЕР в Питере работает круглосут. Техники/мастера – с 10 до 22:00.

· Расписание – 2008 С-Пб. – Хельсинки (АРДИС, (812)314-89-51)

	Приб
	Отправл
	
	Приб
	Отправл

	
	14-40
	автовокзал
	
	22-15

	
	15-40
	Итальянс., 37
	
	

	
	19-40
	Хамина
	
	03-05

	22-00
	
	Хельсинки
	06-30
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Обратно : 23-00 (Хельс.) -> 7-10 (С-Пб.)
PS : подробные города, места и словарь (в *.xls) указаны – вдруг кто соберется, + в названиях файлов-фотографий кое что отмечено (названия).
PS http://www.velopiter.spb.ru/misc/book3.htm - заказ и описание книги "ВЕЛОПУТЕШЕСТВИЯ ЗА РУБЕЖОМ. ФИНЛЯНДИЯ". Там же найдете форум по Финке.
PS Война 1941-1944 для Финляндии, ее участие (http://www.aroundspb.ru/finnish/pietola/pietola1.php , http://www.priozersk.ru/1/text/0005_1.shtml )
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