Велокругосветка  2005.

    Старт.  30 апреля   8:00




          лыжная база  ВАЗа ,   Автозавод. р-н

Так начиналась четвёртая велокругосветка. 

30 апреля 2005 г. – день старта очередной четвёртой вело кругосветки.  Ждали тёплый весенний,

солнечный день, а получилось всё на оборот, тучи затянули всё небо, брызжет мелкий противный дождь. Третий год подряд сырая, для кого-то холодная, совсем непоходная  погода. Она как будто старается сломать наши планы, настрой, сломить наш дух.

В 2003 году нас было немного, по сравнению с первой кругосветкой, чуть больше 15 человек.

В 2004 году -  более 20 человек. А в 2005 году уже более 25 человек на старте. Люди поняли, что погоды боятся, не стоит.  Собрались самые сильные, самые подготовленные. Слабые, естественно, отсеялись, остались дома. Лишь небо нахмурилось – по тормозам. 

Ну а тех,  кто прибыл на старт уже ни чем не запугать, не остановить. Велосипеды, экипировка, снаряжение – всё  на много лучше, чем было в первых, двух кругосветках,  да и решимости не занимать. Сразу видно – с такими хоть куда. Поддержка в этот раз тоже солидная, Анашкин Евгений помогает. Кому инструкцию по эксплуатации велосипеда, кому совет по экипировке. Ещё бы не послушать – ас велоспорта (только присутствующие  вряд ли догадываются, что перед ними пятикратный чемпион мира!).  Да и груз тоже Евгений берёт на себя, машина забита полностью, но он продолжает впихивать в салон машины наши палатки, рюкзаки. Видно, свой человек, болеет за каждого. Не случайно оказался на старте Сергей Назайкинский, известный в велотуризме человек, посвятивший много лет этому интереснейшему виду путешествия, накрутивший со своей группой многие сотни километров. Интерес с его стороны тоже неподдельный: рад, что есть у нас люди, которые не боятся плохой погоды и готовы преодолеть все трудности. Какие это люди, решил посмотреть поближе. Спасибо Сергей, ты своим присутствием придал нам уверенности, оптимизма.  Появился среди нас и Тарасов Борис – о,  это корифей велоспорта! Если бы не он, ни его поддержка, может быть, и не было кругосветки.  Он давно и долго вынашивал в голове мысль о велокругосветке.  Ему хотелось её сделать и, похоже, именно такой, какая она сейчас есть. Массовая. Состоящая из крепких, целеустремлённых и решительных мужчин. Да и женщины подстать им. Борис искренне рад, что идея не умерла. Нашлись люди, способные осуществить её и продолжать. Не раз Борис высказывал добрые пожелания организаторам кругосветки, давал советы, предостерегал, обнаружив какие-то недоработки в наших делах. И каждый раз подбадривал: «Давай Анатолий,  делай смелей, больше информации и дело пойдёт». Спасибо и тебе Боря, твои советы помню, благодарен тебе за поддержку.  

А всю работу по организации и проведению ТВК взвалили на себя в этот раз, как и в прошлый – Галкин Анатолий с женой Еленой, Слепаков Евгений и Сучкова Татьяна с подругами Леной Солодянкиной и Жанной Черенковской. Все просто молодцы, поработали на редкость слаженно, быстро и плодотворно. 

Вот так, благодаря всем им, и начался отсчёт нашим первым метрам и километрам «велокругосветки-2005».  На этот раз ведёт в «бой» дружину Галкин Анатолий. В бой с непогодой, с грязью, с затяжными подъёмами и спусками, с разбитой вдрызг дорогой, с непролазными дебрями, с кишащими  клещами зарослями. Да кто знает, что нас ещё ждёт впереди?  Стартуем в этот раз с задержкой на час, полтора, в надежде, что дождь кончится и выглянет солнце. Но не стоится и надежды на улучшение погоды мало. 9 с чем-то – первая группа человек 15 рвётся со старта, делаем общий снимок и ребята помчали.  За ней, с интервалом в полчаса – вторая человек 7 – 8.  Я и Сучкова Татьяна стоим, ждём опоздавшего из-за дождя Битко Виктора Трофимовича, нашего ветерана.  Ездил с сыновьями когда-то на Украину дважды, а теперь вот внучку подготовил. В 14 лет она впервые отправляется в такую дальнюю поездку, куда многие взрослые не решаются.  Ай да Алёна – молодец (!!!  Ну, вот и последняя горсточка кругосветчиков отправилась на первый этап до с. Ширяево. Это примерно 80 км. пути, около 4 – 5-ти часов езды.  А всего надо пройти около 250-ти км за четыре дня и три ночи.  График напряжённый, маршрут очень сложный, особенно в этот раз. 

Праздник короткий – у многих всего три дня, а желательно не менее пяти дней. Все эти дни не жалко потратить на такое мероприятие – они окупятся сполна и надолго запомнятся, как одни из самых интересных  и ярких в жизни моментов.  Дороги ещё не просохли и местами даже затоплены из-за большого уровня воды – 38 метров ( ! Вся надежда на то, что природа смилостивится и не превратит их в сплошное месиво, на то, что ветер и солнце подсушат все сырые и влажные участки грунтовых дорог. 

Будем верить в это, иначе нельзя. Верить, что кругосветка покорится. Покорится, но как всегда не многим – самым упорным, упрямо идущим к цели. 

Цель – Ермаково, «Кресты»!    

12.05.2005  Сергеев А.

